



新华通讯社重点报刊

第3960期
总第4926期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

封面

金陵饭店
要当最嫩“国保”

[封24版]

常州有个
现实版开心农场

[封21版]

国际

日本三年内
或出第六位首相智利官员
劝被困矿工减肥

[A6版]

灾难在他乡，创伤在咫尺。我们都是灾难之子，灾难在每一个人的心里。灾难重创着我们，也锤炼着我们。我们不必沉溺在灾难的悲惨中怨天尤人，而是努力找寻那些罹难者留给这个世界的最后寄托。找到了这些寄托，我们就知道怎么告慰他们。

“宝贝别怕”:一个 在灾难中感天动地的声音

母亲，我们为她骄傲。

汶川大地震中，一位在手机上留言给怀抱中的孩子的遇难母亲，曾经让当时的中国潸然泪下；这次舟曲特大山洪泥石流灾害中，33岁的妈妈杨露梅在漆黑的绝境托举着4岁的儿子，一直坚持了8小时，直到救援人员赶来。这样的场景让我们在沉重的灾难挫折感里，突然感觉到有一种温暖的力量掠过。用文学家们的描绘，这个力量叫着人性的光辉。

当然，这种力量并非只有舐犊情深的母性才能散发出。我们知道，伊春空难中喊出“先让孩子出去”的，也许与这些孩子素不相识。我们还知道，空难中罹难的还有一对“蓝天之侣”，他们是刚刚结婚198天的空乘周宾浩、乘务长卢璐。看过幸存者描述，我们知道有一位空姐临危不乱，顾不上自己逃生，而是努力打开应急安全门。也许，就是这一瞬间的迟缓，大火就追上了她。

最近，一部《唐山大地震》，勾起了中国人对生命劫难的思考。电影展现了在猝然袭来的灾难面前人性跌宕起伏的过程，演示了人性在困境中的可能状态——一种善的人性状态：这是人类面临共同灾难时的一种特殊表现——一种家族式或亲情式的无私和互助关系在人与人

之间迅速缔结。灾难中的凝聚力和抗争力，在所有人身都体现了出来，使人性在灾难的毁灭下升腾着不屈的力量。另一种人性状态：释放出人性之恶。

我们确实在一些灾难事故中见识过人性之恶，比如十多年前克拉玛依大火中臭名昭著的“让领导先走”。但困境中的人性之美，总是以自发的主流的自然状态迸发出来，给人类生命的尊严、平等和顽强作无可辩驳的阐释。我们能够感觉到，相比常态下的人性，灾难之中的人性，美好与善良总是在压迫着丑陋和自私，贪生也时常为舍身所折返。这样人性的力量来自生命本能。人们目睹了生命的脆弱，意识到生存的珍贵，因此为生而竭尽全力，并把生的机会首先让给弱者。人们意识到我们都是灾难之子，灾难的残酷淘洗，动员了人性中压抑的大爱、大善，因此，在悲情的映衬下，灾难人性呈现出特别绚烂的光芒。人类对劫难的抗争力和坚韧性，成为生生不息的遗产。

昨日香港媒体披露，在马尼拉枪手血洗康泰旅游巴士惨案中，当枪手因等得不耐烦而开第一枪射杀领队时，其他团友随即与枪手爆发殊死搏斗，前仆后继抢夺及举高枪管，企图营救团友和亲人。其中14岁

少女梁颂仪替兄挡子弹，背中两枪伏尸兄长身上。

看到生命对摧残自己的噩运如此不屈，看到亲情对死亡威胁毫不退怯，我们被悲恸和愤怒烧灼得满目疮痍的心，总算得到一点慰藉。人性之光，已经烤干了悲剧的血泊，刺穿了恐怖的阴影，让幸存者、遇难亲属以及许许多多与灾难无关的人们，捡拾起溃破的情感，替亡灵超度，为心灵救赎。

作家肖复兴说，我们都是灾难之子。十三亿人为一部分人默哀，十三亿人成了一家人，这是未经灾难时没曾想到的。

是啊，我们连续为身边同胞、为国人中的那些鲜活的面孔，无辜的生命，一夜间就被万恶的灾难碾灭而一痛再痛，哀亦复哀，情绪的低落是无以复加的。灾难在他乡，创伤在咫尺。我们都是灾难之子，灾难在每一个人的心里。灾难重创着我们，也锤炼着我们。我们不必沉溺在灾难的悲惨中怨天尤人，而是努力找寻那些罹难者留给这个世界的最后寄托。找到了这些寄托，我们就知道怎么告慰他们。

“先让孩子出去”、“宝贝别怕”、“别向我哥哥开枪”……

这不正是已经进入天国的同胞留给我们的永久寄托吗？



头眼 PHOTOSHOW

严阵以待

8月26日，泰国特警在南部的也拉府参加演习。2004年1月，泰南分离主义武装人员在那拉提瓦府抢劫一座军火库。此后，也拉、那拉提瓦、北大年三府和宋卡府部分地区经常发生爆炸、枪击、绑架等暴力活动，迄今已造成4000多人死亡、1万多人受伤。

新华社/路透

[B3版]

南京中小学及幼儿园 新学期收费标准出炉

昨天，南京正式公布了2010年秋季新学期幼儿园、小学、普通中学以及普通中专、职业中专、职业高中学校的教育收费标准。公办中小学收费不涨价，公办幼儿园按此前公布的方案，将按等级调高收费标准。新学期，南京市各级教育部门将投入近1.4亿元实行免费义务教育和对困难家庭子女就学补助减免。

国内

“联合国人居奖”
楼盘花钱就能买

[A2版]

温州将开卖
“个人集资房”项目

[A3版]

文娱

央视近日改版
播出事故频出

[A22版]

体育

因为风水差
中国足协要搬家？

[A20版]

南京

南京下月起
推广广播体操

[B2版]